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11.

1.2,

Editora

De 1 a 50, ha 16 numeros que sao multiplos de 3:
{3,6,9,12,15,18, 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 48}
O numero total de sequéncias de cinco numeros, sem qualquer restricdo, é dado por:
50x49x 48 x 47 x 46 = °A; = 254251200
O numero total de sequéncias de cinco numeros, sem qualquer multiplo de 3, é dado por:
34x33x32x31x30 = **A; = 33390720

Assim, o numero de sequéncias, com pelo menos um multiplo de 3, é dado por:
254251200 -33390720 = 220860480

Ter no maximo 3 numeros de dois algarismos, significa ndo ter niumeros de dois algarismos, ou ter
exatamente um ou dois ou trés. De 1 a 50, ha nove niumeros de um s6 algarismo e os restantes 41

tém dois algarismos. Assim, tem-se:
9As + 41C, x 9C, x5!+ 41C, x °C4 x5 + 41C; x 9C, x 5! =
=15120 + 619920 + 8265600 + 46051200 = 54951840

Opgao (B)
Se os dossiés tivessem todos cores diferentes, o niumero de sequéncias seria dado por 6!. Como

. a . N 6!
ha dois dossiés com a mesma cor, o numero de sequéncias € dado por: 5 =360.

Para a sequéncia de algarismos, ha 10A4 =5040 possibilidades.
Para a sequéncia de letras, o numero de possibilidades é dado por:
°C,x4x21A; =20x 21 =185220.

Assim, existem 5040 x185220 =933508800 possibilidades.

Em relagéo & resposta |: 2'C;g x18!x 4!x 3!

Dos 21 alunos, ha 21018 maneiras de escolher um grupo formado por 18 alunos para ocupar os 18
lugares das trés primeiras filas. Estes 18 alunos tém 18! maneiras diferentes de serem distribuidos
pelos 18 lugares. As trés primeiras filas podem ser ocupadas de 21C18 x18! maneiras distintas.

As 3 professoras e os restantes 3 alunos vao ocupar a quarta fila.

Tem-se o grupo das 3 professoras a ocupar trés lugares consecutivos, mais 3 alunos para os
restantes trés lugares. O grupo das professoras e os trés alunos podem permutar de 4!maneiras e
as professoras, entre si, podem permutar de 3! maneiras.

Para a oupacao dos lugares na quarta fila ha 4! x 3! maneiras diferentes.

No total e nas condi¢des apresentadas, a distribuicdo pode ser feita de 21C18 x181x4!x3!

maneiras diferentes.
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Em relagéo a resposta I1: 2'A; x P A x 9A; x 4x 3! x 3!
Para 6 alunos ocuparem os seis lugares da primeira fila ha 21A6 maneiras diferentes.

Sobram 15 alunos que, para ocuparem os seis lugares da segunda fila, tém 15A6 maneiras
diferentes.
A ocupacao dos seis lugares da terceira fila, pelos 9 alunos restantes, pode ser feita de 9A6

maneiras diferentes.

Para a quarta e ultima fila, as 3 professoras podem ocupar um de quatro conjuntos de cadeiras
consecutivas: as cadeiras 19, 20 e 21, ou 20, 21 e 22, ou 21, 22 e 23, ou 22, 23 e 24.

Em cada uma destas situacdes, as professoras podem permutar entre si e os alunos também

podem permutar entre si nos trés lugares que lhes ficam destinados, obtendo-se 4 x3!x3!.

Nas condigdes apresentadas, ha um total de |lI: 2'Ag x "°Ag x 9Ag x4 x 31 x 31| maneiras diferentes

de sentar professoras e alunos.

5. Opcéo (D)
Numero de arestas da piramide € dado por: 2n
Numero de vértices da piramide é dado por: n+1

Numero de casos favoraveis é dado por: 2n

Numero de casos possiveis é dado por: ””Cz

A probabilidade pedida € dada por: n+21—,(7;
2

6. Opcéo (B)
Sabe-se que "C, = "C, , e a+b=38760 < 2a =38760 < a=19380

14—k

= 27:(—1)k Cox 2 .

k=0

N[ X

7. (x—\/;y = ; c, x"k (—\/;)k = ; c, x"* (—1)k X

4—k

Assim, tem-se: L =6 k=2

Para este valor de k , o termo do desenvolvimento é: 'C, (—1)2 x®, ou seja, 21x% . O coeficiente &

21.

8. Opcéo (D)
n n n! n(n_1) 2
C,=3x"Cio—F/——==3ns =3nen“-Thn=0n=0vn=7

2! (n —2)!
No contexto, tem-se n =7, sendo a soma de todos os elementos da linha € igual a 27, ou seja,
128 .
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9.

10.

Editora
Opcéo (A)

P(A)=P(B)
P(AUB)=1-P(AUB)=1-(P(A)+P(B)-P(AnB))=1-P(A)-P(B)+P(ANB)
Atendendo a que P(ANB)=P(AUB), tem-se:

P(ANB)=1-P(A)-P(B)+P(ANB).

Seja P(A)=P(B)=p.Entdo, 1-p-p =0, ou seja, p:%=0,5.

Ha seis bolas com numero par e n—6 bolas com numero impar.

Para a soma de dois numeros ser impar, um é impar e o outro é par.

6 n-6
- . . . ) C C
A probabilidade de retirar duas bolas e a soma dos niumeros ser impar é dada por: B Rl ]
2

Assim, tem-se:

6C1x”‘6C1_48<:>6x(n—6):ﬁ 12(n-6) 48

g Al Sl o 7" 4n® -95n+546 <
C, 91 n! 91 n(n-1) 1

2!(n—2)!
~(-95)£+/9025 - 8736

& n= < n=14vn=975

8

Logo, o saco contém 14 bolas, sendo 8 (14 —6) com niimero impar.



